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Verbale dell’Assemblea straordinaria del 29/11/2025 
 
L’anno duemilaventicinque il giorno ventinove del mese di novembre alle ore 14,30 in 

presenza nella sala Piovan ed in videoconferenza espressamente convocata, essendo 

andata deserta la prima convocazione per il giorno ventotto del mese di novembre si è riunita 

in seconda convocazione l’Assemblea straordinaria dei soci della Pro Loco di Accumoli APS 

per trattare e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Relazione del presidente 

2. Definizione della data delle elezioni 

3. Modalità di raccolta delle candidature 

4. Modalità di svolgimento delle elezioni 

5. Varie ed eventuali 

Dall’elenco presenze risultano le firme di 19 soci in presenza, un socio rappresentato per 

delega e 11 soci collegati on line identificati dal presidente, per un totale di 31 soci presenti 

all’assemblea. Pertanto, ai sensi del vigente Statuto, l’Assemblea è regolarmente costituita 

ed atta a deliberare atteso che in seconda convocazione l’assemblea straordinaria è 

validamente costituita.  

Su designazione unanime degli intervenuti assume la presidenza Francesca Mattioli che 

chiama alle funzioni di Segretario Andrea Ciotti. 

 

Punto 1. Relazione del presidente 

In relazione al primo punto dell’ordine del giorno, la Presidente dimissionaria comunica che 

il Consiglio direttivo ha ritenuto di formalizzare le proprie dimissioni avuto riguardo alle 

tensioni che hanno caratterizzato lo svolgimento delle attività portate avanti dalla Pro loco. 

Gli adempimenti che la normativa oggi richiede, unitamente all’impegno concretamente 

profuso per lo svolgimento delle attività richiedono, infatti, un clima di serena collaborazione 

che non sempre è stato garantito; anzi, l’assenza di detta necessaria tranquillità ha 
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aggravato l’onerosità degli incarichi ricoperti, per cui la stanchezza ha prevalso sulla buona 

volontà al punto da condurre l’intero Consiglio direttivo a doversi dimettere. 

La Presidente auspica dunque che i futuri Organi associativi possano fruire di un diverso 

ambiente operativo improntato, innanzitutto, alla valorizzazione del territorio, missione 

istituzionale di tutte le Pro loco, senza personalismi, polemiche interne ed esterne 

all’Associazione. Successivamente, che la Pro loco possa ricoprire il ruolo che le compete 

di struttura preposta alla progettazione, organizzazione e realizzazione di eventi di 

promozione dell’intero territorio accumolese, diversamente da quanto le è stato richiesto nel 

recente passato, ossia di mera esecutrice di decisioni altrui. 

La sinergia con l’Amministrazione comunale, senza connotazioni politiche, il coinvolgimento 

di  tutte le formazioni associative presenti, l'ascolto attivo delle diverse istanze, l’impegno di 

tutti i soci nel dare il proprio contributo alla migliore realizzazione degli eventi e la capacità 

di intercettare il fabbisogno del territorio siano gli ingredienti per garantire piena e positiva 

operatività  ad una rinnovata compagine associativa nel segno della continuità della "Pro 

loco”, quale organizzazione  imprescindibile per ogni territorio e soprattutto per  il nostro, 

che ha bisogno di una cittadinanza attiva e coesa. 

Alle ore 15,10 arriva il segretario della Pro loco Marzi Daniele, dopo che il ruolo di segretario 

dell’assemblea era già stato affidato al socio Ciotti Andrea. 

Detto ciò, la presidente passa alla trattazione degli altri punti previsti, tesi, proprio a 

condividere le modalità ed i tempi per rinnovare le cariche associative. 

Tenuto conto che vi sono soci presenti presso la sala Piovan e soci collegati da remoto, la 

parola viene data dalla Presidente sulla base di prenotazioni per alzata di mano, in modo 

da favorire un chiaro svolgimento dei lavori assembleari. 

Prende la parola la socia Del Re Luigina. Volevo riallacciarmi al discorso fatto dal 

presidente. Io sono nata qui, ci tengo a questo posto, non ho mai mancato un’estate, sono 

sempre venuta; quindi, sono accumolesi molto di più di tanti altri che vivono qui, perché 

quando vengo devo pure pagare tra l’altro. Vorrei ribadire che mi è molto dispiaciuto a dare 
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le dimissioni perché ci tenevo veramente tanto, però l’ambiente non mi piaceva più, io non 

mi riconosco in questo ambiente fatto di superficialità, di malignità, di persone arroganti e 

non voglio aggiungere altro. Quindi mi sono dimessa per questi motivi, non riesco a lavorare, 

a dedicare il mio tempo libero in questo ambiente. 

Prende la parola Colucci Renzo. Volevo dire due cose. Con rammarico prendo atto delle 

dimissioni del comitato direttivo e della presidente, mi dispiace, mi allineo al discorso di 

Luigina, cioè persone che lavorano, che dedicano il loro tempo per portare avanti il buon 

nome di Accumoli debbano avere difficoltà. Debbo ringraziare il lavoro fatto dalla presidente, 

con la speranza che nel futuro non ci siano queste situazioni, possiamo pure ricostruire ma 

se non c’è coesione della gente diventa difficile abitare in Accumoli.  

Prende la parola Filabozzi Fabrizio. Mi associo a quanto detto in precedenza, ringrazio la 

presidente e i consiglieri. Mi dispiace delle dimissioni. Mi dispiace perché il lavoro svolto è 

stato molto impegnativo. Ho avuto modo di lavorare con Francesca in diverse 

manifestazioni. Sappiamo come vanno queste cose, chi lavora sul posto e chi solo sulla 

carta. Dobbiamo andare avanti. Dobbiamo essere uniti, ci sono molte cose che stanno 

venendo fuori: il Festival dei borghi, buone prospettive per la cucina come patrimonio 

dell’Unesco. Non dobbiamo perdere queste cose che sono state portate avanti con fatica.  

Noi partendo da Roma è sempre difficile partecipare. Il nostro apporto ci sarà sempre. Mi 

auguro che ci siano persone di buona volontà. 

 

Punto 2. Definizione della data delle elezioni 

 In merito al secondo punto all’ordine del giorno, la presidente afferma che per Statuto le 

elezioni devono essere fatte entro due mesi dalla dimissione del Consiglio. Il Consiglio si è 

dimesso il 4 novembre, le elezioni devono essere fatte entro il 4 gennaio. Potremmo indirle 

entro la fine dell’anno per assicurare un nuovo Consiglio direttivo già attivo per i primi giorni 

del 2026 o prevederle dopo le festività per favorire una più ampia partecipazione. Chi vuole 

intervenire? Si apre una lunga discussione. 
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Si valutano varie date: 13-14 dicembre (date valutate troppo ravvicinate), 19-20 dicembre 

troppo vicino alla festività del Natale, 27-28 dicembre (troppo vicino alle feste). Dopo ampio 

dibattito, l’assemblea all’unanimità dei presenti delibera la data del 2 gennaio in prima 

convocazione e del 3 gennaio in seconda convocazione.  

Durante la discussione al punto 4, il socio Rosselli esprime le difficoltà che potrebbero 

sorgere sulla data delle elezioni nel 2026 precisando che per votare i soci dovrebbero 

essere in regola con il tesseramento del 2026. Questo creerebbe grandi difficoltà di 

partecipazione e di organizzazione con un tempo abbastanza ristretto di tesseramento. Il 

socio Organtini sostiene che sarebbe sufficiente pagare il tesseramento anche con bonifico 

istantaneo.   

Si riapre il lungo dibattito sulla data delle elezioni. Si annulla la precedente delibera della 

data del 2-3 gennaio. Dopo un ulteriore discussione, l’assemblea all’unanimità delibera di 

indire le elezioni in prima convocazione il giorno 20 dicembre 2025 ed in seconda 

convocazione il giorno 21 dicembre 2025. L’assemblea altresì delibera all’unanimità l’orario 

delle elezioni a partire dalle ore 10,00. 

 

Punto 3. Modalità di raccolta delle candidature 

Tutti i soci, in regola con i pagamenti come previsto dallo Statuto, possono presentare la 

propria candidatura almeno dieci giorni prima dell’assemblea per una corretta raccolta delle 

candidature e procedere alla creazione delle schede elettorali. Le candidature, pertanto 

devono essere inviate entro il 12 dicembre ad una delle mail della Pro loco (o e-mail 

ordinaria oppure PEC):  

E-mail: prolocoaccumoliaps@prolocodiaccumoli.it 

PEC: prolocodiaccumoli@pec.prolocodiaccumoli.it 

 

Punto 4. Modalità di svolgimento delle elezioni 
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La presidente precisa che i Consiglieri da nominare sono sette. Non esistono liste elettorali. 

Ogni elettore può esprimere quattro preferenze. I primi sette candidati con maggiori voti 

saranno eletti Consiglieri. In caso un Consigliere rinunci, subentra il primo Consigliere con 

più voti dopo i primi sette.  

Oltre ai Consiglieri, è possibile ma non obbligatorio nominare anche un Collegio dei Revisori 

contabile (da 1 a 3 revisori) e un Collegio dei Probiviri (3 soci). Il socio Organtini invita i 

presenti a riflettere sui benefici che si potrebbero avere con queste due nomine: da una 

parte i revisori potrebbero dare garanzie sulle procedure contabili e sul bilancio, dall’altra i 

Probiviri, uomini saggi, potrebbero aiutare a contenere l’animosità che si è vissuta, anche 

creando un codice deontologico dei soci.  Dopo ampio dibattito, i presenti all’unanimità 

deliberano di prevedere il Revisore legale dei conti e il Collegio dei Probiviri composto da 3 

soci. I soci candidati a queste cariche dovranno presentare la propria candidatura entro il 

12 dicembre. Si precisa che per la carica di revisore è necessario essere iscritti all’Albo dei 

Revisori contabili. In mancanza di candidature, sarà compito del nuovo Consiglio incaricare 

“gratuitamente” un Collegio dei Revisori contabili (da uno a tre componenti). 

La mattina delle elezioni, dalle ore 10:00, sarà creata una commissione elettorale con la 

nomina di un presidente di commissione e di due scrutinatori e una breve presentazione dei 

canditati. Alle ore 10:30 avranno inizio le votazioni fino alle 16:00. 

La socia Marrocchi solleva il punto che il voto segreto non può esprimersi per 

corrispondenza. Il socio Organtini sostiene che esistono delle piattaforme per esprimere il 

voto ma sarebbe necessario dotarsi di un regolamento. La socia Rosas afferma che si 

potrebbe votare per corrispondenza in busta chiusa. In considerazione delle difficoltà nel 

votare per corrispondenza, l’assemblea delibera che le votazioni devono essere fatte solo 

in presenza, contrariamente a quanto era stato detto inizialmente, ed ogni socio può avere 

soltanto una delega. Per le deleghe è necessario inviare una e-mail alla proloco con copia 

della delega e copia del documento del delegante allegato. 
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Punto 5. Varie ed eventuali 

Il socio Bizzoni Pietro chiede quando sarà evasa la richiesta del 5 settembre scorso che si 

riporta integralmente: 

“Gli scriventi richiedono, visione integrale dei libri contabili e gestione del 2021, 2022, 2023, 

2024 con il dettaglio allegato di tutte le entrate uscite (bollette, fatture, donazioni varie etc.), 

La richiesta si rende necessaria poiché nell’ultimo incontro del 16.08.2024, per un errore 

nella richiesta precedente, non si era potuta visionare suddetta documentazione. Certi di 

una risposta positiva in merito si porgono cordiali saluti. 

firmato 

Rita Marrocchi 

Pietro Bizzoni 

Fulvio Malavolta” 

Il segretario dell’assemblea risponde ai richiedenti che i libri sociali, come previsto dallo 

Statuto, sono stati presentati e visionati nell’incontro del 16 agosto scorso entro il termine di 

60gg. dalla richiesta come da verbale firmato da tutti i presenti all’incontro. Per quanto 

riguarda i libri contabili e documentazione contabile, lo Statuto non definisce un termine di 

presentazione della documentazione (Statuto art. 4). Il socio Organtini conferma le 

scadenze riportate dal Segretario dell’assemblea e che, tra l’altro, la questione non 

dovrebbe essere trattata in quanto non all’ordine del giorno.  

Nell’incontro del 16 agosto è stata anche letta la Relazione del Revisore che ha confermato 

la correttezza contabile della gestione 2024. Per il 2024 è stato possibile anche visionare la 

primanota con tutte le scritture contabili. Non è stato possibile far visionare alcuni libri o 

estratti conto banca che potevano contenere dati sensibili. Per visionare questa particolare 

documentazione è stato chiesto che la richiesta di accesso agli atti deve contenere la 

specifica di quale documento voler visionare ed il motivo della richiesta. Sono stati anche 

presentati i bilanci dal 2017 al 2024, tra l’altro presi dal socio Lino Coltellesi presente 

all’incontro.  
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Tutti i Consiglieri e il presidente sono dimissionari. Sarà compito del nuovo Consiglio 

garantire l’accesso agli atti e far visionare la documentazione richiesta.  

La socia Rosas Ermina richiede la visione dei conti economici dal 2017 al 2021. 

A seguire una grande confusione da parte di alcuni soci. L’assemblea, finora molto 

tranquilla, è stata bruscamente interrotta e terminata dal presidente alle ore 16,20 vista 

l’impossibilità di continuare. 

Il Presidente                                                                                    Il Segretario 

------------------------                                                                  ------------------------------ 

f.to originale                                                                                    f.to originale 

  

  


